
Maanantaina 22. joulukuuta 201414

päivästä toiseen

Jouluevankeliumissa on monta puhuttelevaa yksityis-
kohtaa. Yksi niistä on maininta, että vastasyntyneelle 
Jeesukselle ei ollut tilaa majapaikassa. Sitä löytyi 
ainoastaan eläinsuojasta. Ilmeisesti majatalon väki ei 

tunnistanut, kuinka vaikea Marian ja Joosefin tilanne oli. He 
olivat matkalla vieraalla seudulla. Maailma otti Pelastajansa 
vastaan tylysti.

q q q

Entäpä, jos tänä jouluna toimisit toisin kuin Betlehemin 
asukkaat kauan sitten. Tekisit tilaa hänelle, 
joka sitä tarvitsee. Syrjään joutuneelle, 
vieraalle ja apua kaipaavalle. Siihen on 
monta tapaa.

Voit toivottaa tervetulleeksi heidät, jotka 
ovat lähteneet pakoon sotaa ja väkival-
taa henkensä säilyttääkseen. ”Asettukaa 
keskuuteemme: täällä on turvallista, ei 
tarvitse pelätä.”

Voit avata kotisi ovet hänelle, joka muu-
toin viettäisi joulun yksin. ”Tule meille: 
vietetään joulu yhdessä.”

Voit luopua yltäkylläisyydestä ja jakaa omastasi niille, joilla 
ei ole varaa edes jokapäiväiseen ruokaan. ”Ole hyvä: ota tämä, 
sinä tarvitset sitä enemmän kuin minä.”

Joulu on tilan tekemistä omaan sydämeen – toisia varten.

q q q

Yhä vieläkin Jeesus-lapsi tarvitsee jouluna tilaa luonamme.
Tilan tekeminen hänelle alkoi jo ensimmäisenä adventti-

na. Adventti on valmistautumisen ja kärsivällisen odottami-
sen aikaa. Voi olla, että olemme kadottaneet juuri odotta-
misen taidon. Adventti on kutsu yksinkertaiseen elämänta-
paan. Se on tyytymistä vähään.

Adventtina tehdään sydämissä tilaa joululle.
Sitten, jouluyönä, kaikki muuttuu. Kuuluu sanoma Jee-

suksen syntymästä, ja tyhjä tila alkaa täyttyä. Syntyy joulun 
ilo. Onhan teillä tänä jouluna tilaa?

Joulurauhaa toivottaen

sana jouluksi

Heille ei ollut tilaa

Simo Peura

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suos-
tumuksella lähetettyjä merkkipäivätie
toja. Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa 
tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, 
merkkipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka 
ja lyhyt maininta merkkipäivän vietosta. 
Kuvaksi käy mustavalko- tai värikuva. Palsta 
on maksuton. Tiedon tulee olla perillä viisi 
päivää ennen lehden ilmestymistä. Osoite: 
Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai sähköpostilla 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi

merkkipäiviä
80-VUOTIAS

Herastuomari 
Martti Järvinen 
27.12. Hämeenkyrö. 
Ei juhlia.

22.12.14
Aurinko nousee
Helsingissä kello 9.24
ja laskee kello 15.13
Oulussa kello 10.29
ja laskee kello 14.04

Päivän sana
22.12. Katso, neitsyt tulee raskaaksi 
ja synnyttää pojan, ja hänelle anne-
taan nimeksi Immanuel – se merkit-
see: Jumala on meidän kanssamme. 
Matt. 1:23
23.12. Sinä päivänä kuurot kuulevat 
kirjan sanat, sokeat pääsevät syn-
kästä pimeydestä ja heidän silmänsä 
näkevät. Kurjat riemuitsevat jälleen 
Herrasta ja köyhimmät iloitsevat Is-
raelin Pyhästä. Jes. 29:18–19
24.12. Älkää pelätkö! Minä ilmoitan 
teille ilosanoman, suuren ilon koko 
kansalle. Tänään on teille Daavidin 
kaupungissa syntynyt Vapahtaja. 
Hän on Kristus, Herra. Luuk. 2:10–11
25.12. Alussa oli Sana. Sana oli Ju-
malan luona, ja Sana oli Jumala. 
Hänessä oli elämä, ja elämä oli ih-
misten valo. Joh. 1:1,4
26.12. Stefanos sanoi: ”Taivaat ovat 
avoinna minun silmieni edessä, ja 
Ihmisen Poika seisoo Jumalan oi-
kealla puolella!” Ap. t. 7:56
27.12. Katsokaa, kuinka suurta rak-
kautta Isä on meille osoittanut: me 
olemme saaneet Jumalan lapsen 
nimen, ja hänen lapsiaan me myös 
olemme. 1. Joh. 3:1

28.12. Näin kävi toteen tämä pro-
feetta Jeremian lausuma ennustus: 
”Ramasta kuuluu huuto, itku ja 
kova valitus. Raakel itkee lapsiaan 
eikä lohdutuksesta huoli, sillä heitä 
ei enää ole.” Matt. 2:17–18

Nimipäiviä
Tänään maanantaina: Talvipäivän-
seisaus, Raafael
Huomenna tiistaina: Senni
Ylihuomenna keskiviikkona: Aata-
mi, Eeva, Eevi, Eveliina
Torstaina: Joulupäivä
Perjantaina: Tapaninpäivä, Tapani, 
Teppo, Tahvo
Lauantaina: Hannu, Hannes, Hans
Sunnuntaina: Viattomien lasten 
päivä, Piia

Mietelause
Oli muuan Jooseppi Kirvesmies
oli siellä missä me muutkin;
jäi hältä vaimo ja kotilies,
jo vieri viikot ja kuutkin.
Hän harvoin kirjoitti Marjatalleen
ja harvoin kirjeitä saikin,
mut jouluaaton kun ehtooseen
tuli säästi joukkomme harvenneen,
niin kuulla saimme me kaikin:
on poika syntynyt Joosepille
ja Marjatalle, ja Marjatalle:
Se syntyi mustimman orren alle,
on tuskin peitettä sille.

Yrjö Jylhä

Korhosten tallissa on neljä sa-
man tamman jälkeläistä. 

Alunperin Maija Korhonen 
hankki Veto-Voltin harraste-
hevoseksi, jota hän sitten alkoi 
ystävänsä kanssa kokeilla ajoon. 

Kun hän kohtasi Jyrkin, ravi
harrastus imaisi miehenkin. 

Köppisen 5-vuotiaalla täys
siskolla Voltin Muistolla on 
myös aloiteltu raviuraa.

Pariskunnalla ei ole Köppisen 
ja Turparullan menestyksen 
myötä aikomusta erityisesti 
laajentaa ravitoimintaa. Jyrki 
jatkaa ansiotyötään toimisto- ja 
koulutarvikkeiden tukkuliik-
keen toimitusjohtajana. 

Toiminta pienimuotoisena
Köppistä aletaan käyttää astu-
tukseen keväällä. 

Maija on suorittanut siitto-
latoiminnassa vaadittavat kou-
lutukset ja tarvittavat tilat on 
kunnostettu.

”Ensi vuonna rakennetaan 
myös toivon mukaan uusi, yh-
tenäinen talli vanhojen pieniko-
koisten rakennusten tilalle. Mut-
ta siihen ei tule yhtään karsinaa 
enempää kuin nytkään”, Maija 
valottaa.

”Haluamme pitää toiminnan 
pienimuotoisena. Tässäkin riit-
tää jo ihan tarpeeksi treenatta-
vaa.”

Hevosten valmennuksen 
ohessa Maija Korhonen kasvat-
taa pienimuotoisesti tanskan-
doggeja Europower -kennelni-
men alla. 

Tällä hetkellä koirat johtavat 
häntätilastoa: doggeja on viisi ja 
niiden joukossa pyörii Helinä-
tyttären Ruusu-spanieli. 

Hevosia taas on neljä ja niille 
seuraa pitää yksi shetlanninponi.

Hiitillä Vermossa
Työnjako menee valmennuskau-
della osapuilleen niin, että Maija 
harjoittaa hevosia ratsastaen ja 
ajaen kevyet treenit ja Jyrki ajaa 
työpäiviensä päälle kovemmat 
vedot.

Pientilan maille mahtuu oma 
kilometrin harjoitusrata. Hiitillä 
käydään Vermossa.

KAIJALEENA RUNSTEN

Siittolaluvat 
ja uusi talli 
suunnitteilla

Kyläläiset ovat jo tottuneet siihen, että meillä 
on paljon jouluvaloja. Åsa Hästbacka-Barkar

Jaana Kankaanpää

SIUNTIO (MT)
Pienessä siuntiolaistallissa 
leijuu viikko ennen joulua kuu-
senhavujen tuoksun ansiosta 
hienoinen joulutunnelma, vaik-
ka ulkona roiskuu rapa.

Ravikuningas Köppinen vä-
hän kummeksuu, mitkäs havut 
tähän oven karmiin on ilmesty-
neet. ”Köpän” mieli tekisi sel-
västi jo ulos tarhaan. Velipoika 
Turparulla ei turhaan ujostele 
vaan kurottaa tervehtimään tal-
liin saapuvia.

”Köppinen on tosi tarkka ru-
tiineista”, hevosten osaomistaja 
ja niiden hyvinvoinnista arjessa 
vastaava Maija Korhonen nau-
rahtaa.

”Mutta se on myös 110-pro-
senttisen luotettava, niin olo
tilan kuin käytöksen suhteen.”

Niin nytkin: hämmennys 
haihtuu pian, kun ori huomaa 
omenat.

”Joka vuosi me koristellaan 
tallia: havuja tuodaan ja usein 
pojille myös karsinaan pienet 
rangat. Niillä on sitten puuhat-
tavaa”, hän kertoo.

Koivulaakson hevostila saa 
tänäkin jouluna sukulaisia vie-
raiksi. Lasten lahjakääröjen li-
säksi hevosillekin on terveellisiä 
tuomisia, omenia ja porkkanoita.

”Pyhinä me ulkoillaan kaikki. 
Joko vain talutetaan hevosia tai 
jos keli sallii, ajelutetaankin vie-
raita. Helinä ja minä saatetaan 
mennä myös ratsastamaan.”

9-vuotias Helinä on Maijan 
ja Jyrki Korhosen keskimmäi-
nen. Eemeli, 11, ja Kirsikka, 4, 
ovat hekin mieluusti mukana, 
mutta Helinä näyttää toistaisek-
si perineen vahvimmin äitinsä 
kiintymyksen suomenhevosiin 
ja koiriin.

Suosio liikuttanut
Porissa ravikuninkuuden tasai-
sen kilvan päätteeksi voittanut 
Köppinen on noussut jo lähelle 
edeltäjiensä Saran Salaman ja 
Erikassonin asemaa suomen
hevosväen suosikiksi. 

Joskin vasta alkuvuodesta 
pidettävä Ravigaala paljastaa, 
kumpi nauttii suurempaa suo-
siota: Köppinen vai sen kovin 
kilpakaveri Hullumies.

Facebookinssa ja postissa sekä 
raveissa suoraan tullut runsas 

myönteinen palaute on liikutta-
nut Korhosia.

”Poikien suosio on suoraan 
sanoen yllättänyt meidät. Nyt-
kin Köpä ja ’Upi’ ovat jo saaneet 
monilta ihailijoilta jouluterveh-
dyksiä. Porkkanoita ja omenia 
riittää”, Maija Korhonen juttelee 
iloisena.

Osansa suosioon on siis var-
masti Turparullalla, joka on 
venynyt syksyn aikana kolkut-
telemaan suomenhevosten ko-
vimman kaartin ovia. Korhoset 

huomasivat aika varhain, että 
Köpän kisamatkat sujuvat pal-
jon rennommin, kun pikkuveli 
on mukana autossa. Kaksikko on 
siis lähes aina yhdessä.

Maija arvelee, että heitä lä-
hestytään herkemmin, koska 
ravikuninkuus meni harraste-
talliin eikä täysammattilaisille. 
Köppinen on Korhosen perheen 
oma kasvatti, itse valmennettu ja 
hoidettu.

”Vain ohjastajan pokaali puut-
tuu”, Maija virnistää olohuoneen 
pokaalirivistön vierellä viitaten 
oria ohjastavaan Ari Moilaseen.

Enempää ei koko seinän mit-
taiselle hyllylle olisi mahtunut-
kaan.

Työnteko sytyttää
Tallin nuorin jäsen on Köppi-
sen ensimmäisiin jälkeläisiin 
kuuluva Meren Ahti, jonka on 
kasvattanut lohjalainen Minna 
Koskinen. Ahti valittiin tämän 
vuoden kansallisen varsanäytte-
lyn parhaaksi 2-vuotiaaksi suo-

menhevoseksi ykköspalkinnolla, 
hienoilla 53 pisteellä.

Nuoriherra on Maijan mukaan 
vielä melkoisen eloisa. Tarhassa 
saavat virikelelut kyytiä.

Joka toinen päivä oripoika 
valjastetaan harjoitusajoon.

”Ahti on perinyt isänsä luon-
teen. Kun sille laittaa valjaat, se 
keskittyy heti. Ruvetaan töihin.”

”Kun Köpä tuli varsana ajo-
opetuksesta takaisin kotiin ja sen 
pisti kärryjen eteen, niin tuossa 
radalla tuli wau-tunne. Enhän 
mä silloin ollut ajanut yhtään 
hevosta, jolla oli todella edel-
lytyksiä kulkea kovaa”, Maija 
muistelee elävästi.

”Se tuntui ohjilla sanovan: 
’menenkö kovaa vai hiljaa, kerro 
sinä’.”

Jouluna ei mennä kovaa. Sekä 
Köppinen että Turparulla ovat 
nyt huililla. Niitä liikutetaan ke-
vyesti muutama kerta viikossa ja 
joulun jälkeen alkaa viisi kertaa 
viikossa tapahtuva treeni.

KAIJALEENA RUNSTEN

Ravikuningas  
Köppinen ja  
pikkuveli  
Turparulla viettävät 
kotitallissa  
treenitaukoa.  
Iloa jouluun tuovat 
ihailijoiden  
lähettämät omenat 
ja porkkanat.

Joulu saapuu kuninkaankin majaan

Ravikuninkaan komea pokaalirivistö sisältää kasvattajan, 
omistajan, hoitajan ja valmentajan pokaalit sekä vuodesta 
1956 ravikuninkailla liikkuneen hopeisen kiertopalkinnon.

Veljekset kuin ilvekset: Upi ja Köpä. Vaikka Turparulla (vas.) on syksyn mittaan tehnyt hyviä juoksuja,  
on isoveli Köppinen silti tallin kunkku.

PEDERSÖRE (MT)
Joulukuisessa Suomessa eletään 
vuoden synkintä aikaa. Kuiten-
kin pieni Forsbyn kylä Peder-
söressä, tai pikemminkin yksi 
talo keskellä kylänraittia, tuikkii 
valoa pimeään.

Kymmenen vuotta sitten al-
kanut Barkarin perheen joulu-
valoharrastus on kasvanut vuosi 
vuodelta. 

Tuhannet jouluvalot tuikkivat 
pihapiirissä ensimmäisestä ad-
ventista helmikuun alkuun.

Likipitäen 6 000 jouluvaloa 
loistaa kylän keskustaajamassa 
Barkarien perheen talossa ja sen 
pihamaalla.

”Meillä on yhteensä 5 900 
jouluvaloa, joista 5 500 sijaitsee 
ulkosalla”, Stefan Barkar esit-
telee.

Tuhansien jouluvalojen asen-
nukseen kului aikaa yhteensä 20 
tuntia.

”Stefanin homma on asentaa 
valot, mutta itse toimin tässä 
makutuomarina. Jos jokin valo ei 
sovi jonnekin, niin se kyllä siirre-
tään muualle”, Åsa Hästbacka-
Barkar lohkaisee.

Vuosi vuodelta lisää 
Barkarin perhe intoutui joulu
valoista vuosikymmen sitten.

”Kipinä lähti siitä, kun kä-
vimme Pietarsaaressa vanhassa 

satamassa. Yhdessä talossa siellä 
oli tosi hienoja, monivärisiä ja 
isoja jouluvaloja sekä joulu
valoasetelmia”, Hästbacka-Bar-
kar taustoittaa.

Aluksi jouluvaloja oli vain 
muutamia, mutta niiden määrä 
on kasvanut vuosi ja joulu toi-
sensa jälkeen.

Suunnitelmissa on kartuttaa 
jouluvalokokoelmaa vielä nykyi-
sestään, hän paljastaa.

”Kyläläiset ovat jo tottuneet 
siihen, että meillä on paljon jou-
luvaloja.”

Pariskunta ei kuitenkaan usko, 
että jouluvalobuumi leviäisi koko 
Forsbyn kylään, saati sitten laa-
jemmalle Pedersöreen.

”Yksi naapuri kyllä sanoi, 
että tämä touhu pitäisi lopettaa, 
koska hänen vaimonsa painostaa 
miestä nyt laittamaan samanlai-
sia jouluvaloja”, Stefan Barkar 
veistelee.

JUKKA KOIVULA

Valojen paljous lumoaa  
Barkarin pihapiirissä

Esko Keski-Vähälä

Barkarit koristavat talonsa ja pihansa jouluvaloilla  
pimeimmän talven ajaksi. Valot ripustetaan ensimmäisenä 
adventtina ja riisutaan pois helmikuun alussa.

Stefan Barkar ja  
Åsa Hästbacka-Barkar  

innostuivat jouluvaloista 
kymmenen vuotta sitten. 

Harrastus on  
vienyt mukanaan.

Keskelle viikkoa osuva joulu sul-
kee liikkeitä ja muuttaa julkisen 
liikenteen aikatauluja. 

Kaupat saavat jouluaattona 
keskiviikkona 24.12. olla auki 
kello 7–12. Joulupäivänä ne ovat 
pääosin kiinni, mutta tapanin-
päivänä pienemmät kaupat voi-
vat olla auki neljä tuntia aamu-
kahdeksan ja iltakuuden välillä. 
Rajoitukset eivät koske kioskeja, 
huoltoasemia tai useimpia haja-
asutusalueen päivittäiskauppoja.

Alkon myymälät ovat kiinni 
jouluaatosta tapaninpäivään 
saakka. Lauantaina alkot palve-
levat normaalisti.

Lähes kaikki Postin omat 
myymälät ovat joulua edeltävällä 
viikolla auki iltakahdeksaan, eli 
normaalia pidempään. Keskivii-
kosta perjantaihin ne ovat kiinni 
lukuun ottamatta Helsingin 
Pääpostia, joka palvelee aattona 
kello 12:een saakka. Muiden liik-
keiden yhteydessä olevat Postin 
myyntipisteet noudattavat omia 
aukioloaikojaan.

 Pankit ovat kiinni jouluaatosta 
tapaninpäivään. Pankkiasioille 
pääsee seuraavan kerran nor-
maalisti maanantaina 29. päivä-
nä.

Poikkeusaikataulut
VR:n kauko- ja lähijunat kulke-
vat jouluna harvennettujen aika-
taulujen mukaan. Jouluaattona 
24.12. liikenne alkaa hiljentyä 
puoliltapäivin ja se pysähtyy il-
takuuteen mennessä kokonaan. 
Joulupäivänä liikenne käyn-
nistyy noin aamukymmeneltä. 
Tapaninpäivänä junat kulkevat 
pääasiassa sunnuntailiikenteen 
aikatauluissa.

Linja-autoliikenne kulkee 
jouluna poikkeusaikataulujen 
mukaan. Osa vuoroista jää ko-
konaan ajamatta jouluaattona 
ja joulupäivänä. Aikataulut kan-
nattaa tarkistaa Matkahuollon 
verkkosivulta tai maksullisesta 
palvelunumerosta 0200 4000.

MT-STT

Joulurauha 
sulkee  
liikkeet  
aattona

Anja Liisa Eronen
os. Laukkanen
s. 24.9.1958
k. 4.12.2014

Me olemme kaikki nyt laivalla ja kynnämme suurta 
merta. Me synnyimme tänne vaivalla ja vaivalla 
kuolemme kerta. Mut´ se mitä niiden on välillä,
se olkohon lämpöä  lempeä. 

Harri,
Jukka & Niina
Tiina & Jari
Anna & Hanna
Aino 
Veljet perheineen
Kummit
Rakkaat ja ystävät

Siunaustilaisuus on toimitettu 20.12.2014.
Kiitos ystäville muistamisesta.


